



海都记者 王灵婧文 毛朝青图

春节,满载着阖家团圆的温馨愿景,福州机场内人声鼎沸,旅客们脸上洋溢着归家的喜悦,步履匆匆。与机场内的热闹形成鲜明对比的是,机场围界的岗亭却是一片孤独的守望。

福州机场围界绵延12公里,除了铁丝网将机场与外界隔开,还设有4个岗亭,孤零零地屹立着。岗亭有两层,一层是洗手间,二层是一间仅5平方米左右的房间,四面通透。在这里,一人、一桌、一椅、一台电脑,再加上望远镜、对讲机,便是岗亭内的全部。在阖家团圆的日子,守岗人仍坚守在这里,保障着机场的安全,护航千万旅客归家。

### 一个人的岗亭 守护机场安全

巡场道护卫员是福州机场应急保障部下属消防大队的一个岗位,负责机场围界的日常巡视和巡逻,警惕动物入侵、攀爬围界等任何可能的异常情况。同时,他们还要对进入巡场道的每一辆车进行严格的证件查验,确保机场的安全无虞。

在空旷的巡场道上,耳边呼呼吹过的大风带着冬日的寒意,就连说话的声音也得凑近了才能听清,岗亭在偌大的机场内显得更为渺小。

“请停车接受检查!”巡场道护卫员张涛站在1号岗亭旁指挥经过的车辆例行检查,再过几天这位“00后”三明人就要在福州度过工作以来的第五个没有家人陪伴的春节。学习航空服务专业的他,2020年来到福州机场应急保障部下属消防大队担任巡场道护卫员。

初来乍到时,他对这份工作并不适应。“上班时不能用手机,独自一人站在岗亭里,一开始,这种孤独和枯燥真的让我很煎熬。”张涛感慨道,尤其是到了晚上,机场四周一片漆黑,伸手不见五指,只剩岗亭里昏黄的灯光与他为伴。“快过年了,每天看着起飞的飞机,真想坐上回家。”

巡场道护卫员实行上三休一的工作制度,每岗亭每天两人轮流值守,从早上6时一直持续到次日凌晨航班结束。“最近有不少市民来到机场围界观看飞机,部分人甚至会攀爬围界,我们需要及时发现并制止这种行为,确保机场的安全秩序。”

# 「孤独守望者」 机场里的

## 旅客归家,他们也想要家 福州机场巡场道护卫员护航千万



一人、一岗亭、一条路,守护旅客归家之航



进行体能训练和消防技能演练



张涛骑车巡查

### “真想家,想妈妈做的饭”

“除了日常的值勤,我们也需要在队内进行专业的训练,以便能够迅速、有效地应对各类突发事件,确保机场的安全运行。”张涛说,福州机场下属的消防大队作为机场安全的重要保障力量,更是需要24小时备勤,随时准备应对可能出现的紧急情况。跟着张涛,记者来到福州机场消防大队。队内全是年轻力壮的小伙子,他们正在教官的指挥下,进行体能训练和消防技能演练。

尽管家在省内,张涛平常也鲜少回家,最近一次回家是半年前,因为家人生病才紧急请假回家。“想家是肯定的,想妈妈做的饭。”张涛说,他已经很久没有跟家人吃饭了,很想念家里的年夜饭,一家人围坐在一起的时光。

“前几天我和家人通话,告诉他们这个春节不能回家过年了,他们虽然嘴上说着理解,但视频里我妈妈无奈地摇了摇头。”张涛坦言,他对父母充满了愧疚,作为家里唯一的独子,春节这个团圆的日子却不能陪伴在他们身边。

张涛仅是福州机场巡场道护卫员的一个缩影,在消防大队,有许多和他一样的年轻人,他们同样放弃了与家人欢聚的时光,选择坚守在岗位上,或是忙着检查装备,确保随时能够出警;或是在训练场上挥汗如雨,提升自己的体能和技能;或是巡逻机场围界的每一个角落,确保没有任何安全隐患。他们用自己的孤独和坚守,换来了万千旅客的出行平安和顺畅。在这个特殊的春节,他们虽然不能与家人团聚,但他们的心中充满了对家的思念和对职责的坚守。

## 上万株郁金香绽放迎春

### 春节假期,来乌龙江公园、温泉公园赏花

海都讯(记者 罗丹凌文 乌龙江公园管理处供图)马上就要过年了,春节假期怎么可以少了看花。1月26日,记者从福州市乌龙江公园管理处获悉,一年一度的郁金香花季又如期而至,30个郁金香品种已经逐渐进入盛花期,预计在春节期间全面盛放。

30个郁金香品种色彩丰富,有粉嫩的“水蜜桃”,花型小巧玲珑;有“红色鸚鵡”,花瓣形状十分独特,看起来就像一只展翅的鸚鵡;有“人见人爱”,红色黄边的它看着高雅极了。

据悉,除了常规的郁金香花田外,今年乌龙江公园还增设了许多打卡点,更方便市民朋友拍照留影。比如,郁金香科普栏里讲述了

郁金香的一生,从种球至凋谢到新的生命周期的全过程,市民可边拍照边了解郁金香的冷知识;花田里摆着五彩任意门,不同时间的光线照射在彩线上呈现出斑斓的梦幻感,随手一拍就是大片;五米高的风车房矗立在最大的花田之中,前方也摆设了白色椅子提供拍摄。

除了乌龙江公园,市区的温泉公园也有郁金香“花事”。在春节期间,温泉公园将举办郁金香花展。目前,2.6万株近9000盆郁金香已完成布展,将在春节期间迎来最佳观赏期,同期展出的还有近3000盆水仙花。1.2万盆鲜花将为温泉公园的这个春天增添一抹幸福的色彩。

记者了解到,此次公园

布展郁金香,苗种均从荷兰进口,选用种球直径为“12厘米+”的高规格郁金香,共有9个品种在现场亮相,市民可通过花朵颜色分辨它们。这些品种分别为:红色的“检阅”、黄色的“水晶之星”、白色粉边的“美丽潮流”、红色白边的“幸福一代”、粉色的“粉色激情”、紫色的“小黑人”、白色的“滑雪板”和多重花瓣的“米兰达”。

“今年的郁金香花展将在正月初一正式开展,届时各品种的郁金香竞相开放。”相关负责人介绍,此次温泉公园布展的郁金香种球曾放置在5℃以下的低温环境中二三十天,低温环境能够支持来自寒冷国度的郁金香种球生长,促进郁金香花芽发育,从而实现更快开花。



红色黄边的「人见人爱」



乌龙江公园郁金香花海

## 冷空气“到货” 气温多变 除夕到初二天气好 初三起有小雨

海都讯(记者 吴诗榕 毛朝青)今年我国首场寒潮天气过程已经开始,为中西部多地带来降温,从西北、华北一直到西南、江南的大部分地区都出现了不同程度的降温。随着冷空气南下,26日—29日,福建气温自北而南明显下降,局部有寒潮。26日,福州已开始降温下雨。

记者从福州市气象台了解到,预计春节假期有两次弱降水过程和两次

冷空气影响过程。好在除夕到大年初二天气较好,以多云为主。从大年初三转为阴雨天气,市民出行注意携带雨具。

受冷空气影响,26日夜起气温开始下降,28日—29日夜晨气温较低,低温低至5℃,30日至31日气温回升。春节期间(除夕至初七)最高气温为31日(初三)的19℃。2月2日起受新一股冷空气影响,气温又将明显下降。

福州市区 今起三天天气	27日	晴转多云	6℃~15℃
	28日	多云转晴	5℃~14℃
	29日	晴	6℃~14℃